

# HERALDO DE ALMERIA

No se devuelven los originales

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 72

AÑO VI—NUM. 1.368

Redacción: Méndez Núñez, 14

Domingo 26 de Mayo de 1935

Teléfono núm. 108

Franqueo concertado

## NOTA POLITICA

### Política española

¿Serán lecciones de buena política las que quieren dar los periódicos de izquierda, cuando aluden a una política republicana?

¿No sería mejor decir que siempre debe predominar una política española?

Es tópico tan manido éste de la política republicana o de la monárquica, que sinceramente nos confundimos en un abismo insondable de principios políticos, porque cualquiera que mire a España, por encima de las banderías, se sentirá aislado y no sabrá si su manera de sentir y de pensar está conforme con la del resto del país. Y precisamente a ese tipo de ciudadano que siente perplejidad es al que deseamos aconsejarle y decirle lo que al poeta Ovidio cuando hablaba del hombre sereno, tranquilo de conciencia y excelente ciudadano de su patria "et si fractus, illabatur orbis, impavidum facient ruinae".

Al considerar que España es la patria de quien para quien debemos posponer todo otro deseo y toda otra ambición, nada más justo que nuestras posiciones, nuestras actividades, nuestros juicios tiendan a mejorarla y a servirla. Por eso, cuando nuestra patria se ha manifestado en un sentido, es preciso servirla dentro del mismo, pero teniendo en cuenta que ella es antes que todo partidismo, toda bandera y todo régimen.

He aquí pues, la verdadera política y que se necesita en España: Política española, sin mirar cual es su régimen y dentro de esa política lo que por tradición, costumbre y ley está estatuido, no por lo que haya ejercitado la pasión, la demagogia el antispañolismo.

¿Quién representa esa política en

España? ¡Ah!, ya vemos a las izquierdas que miran irónicamente, esperando que nosotros digamos de estas columnas que la CEDA, es la genuina representación de dicha política. Y nada más cierto y lo prueba que ha habido mas unánime expresión en el júbilo español, en noviembre que en otras fechas; porque si cuando estas hubo entusiasmo, no lo negamos, tan bien es verdad que luego ha habido mas decepción y en cambio ahora sigue en pie la necesidad y anhelo para continuar la marcha emprendida desde dicha fecha gloriosa de noviembre de 1933.

Mientras, durante el primer bienio se ha deshecho la disciplina y lo espiritual del Ejército, ahora se ha puesto en toda su plenitud su fuerza y las costumbres relajadas tienden a ser puestas en su sitio. Si el espíritu religioso fue perseguido, vilipendiado y escarnecido contra la opinión de la mayoría de los españoles, que aman la religión, ahora ha vuelto a renovar la confianza y sedante en las luchas por la intangibilidad de lo que en el alma lleva metido el español genuino. Si la propiedad y el derecho a la vida fué pisoteado y hollado con espíritu clasista, agotando las fuentes de riqueza española y poniendo en grave aprieto a la economía nacional ahora en cambio, resurgen nuevamente los deseos de hacer algo de reajustar todos los resortes y resurgir todas las vitalidades nacionales, para que España económicamente sea nación independiente. Si, antes no existía una orientación en materia nacional, ahora sí y también nos colocamos en nuestra posición de país respetado, porque nos sabemos hacer respetar.

España en busca de un Rey

### Amadeo "El Efímero"

«No hay nada más difícil que hacer un rey» proclamaba don Juan Prín entre el oleaje oratorio una sesión de Cortes, el 11 de junio de 1870.

Idea suya era la de que España no podía vivir sin rey. Igualaba en su aborrecimiento a la dinastía caída con el pavor que le infundía la posibilidad de restaurar un nuevo régimen. «Ni Borbones ni República» era su programa.

Empresa espinosa y fementida la suya. Decidirse por un príncipe alemán, francés, portugués o italiano, acarrearía para España la enemiga de las naciones que no fueran favorecidas. No es que puso solamente en peligro la paz de Europa. Ahora se prueba de manera contundente que la guerra franco-prusiana del 70, arrancó del disgusto de Bismarck, por la decisión española de elegir al italiano.

Don Juan corría el riesgo, además, que corre el jugador. En este caso lo que se jugaba era la vida... y Prín la perdió. Cuando su propuesto Amadeo de Saboya, desembarcó en Cartagena y buscó apresuradamente el estibado perfil del militar español sin vida ya, solo entrevisó su sombra trágica en la mudanza palidez de los rostros, que no sabían como responderle.

Este mago de la narración histórica y de la emoción política que en mi gran amigo, mi admirado amigo Alvaro de Figueroa (que ha hecho historia como Conde de Romanones) nos lo relata por estos días. Amadeo de Saboya "Española", S. A. Madrid. «Vidas Españolas e Hispano-americanas del siglo XIX». Vemos a través de sus líneas como afanosamente España busca por todo el mundo un rey; como siguen, a las «bajetadas» a España de algunos de sus elegidos, las que a España a otros príncipes solicitantes de manera aparatosa repudiados. A la postre don Juan Prín habla el candidato en

el hijo de Víctor Manuel de Italia: Amadeo duque de Aosta.

«Pobre Duque "mejido" a rey de España! Un niño en un aviso no corre tanto riesgo de perder su alegría como el príncipe italiano, caballero, recto, claro, en la amplitud monumental de nuestro Palacio de Oriente. Allí le esperaba la política española, que es sino expresión exacta de lo que es el país, porque no podían haber surgido ni vivir un solo instante unos políticos que no mantengan contacto y parecido con las virtudes y vicios del pueblo; allí le esperaba nuestros políticos que si dicen del pueblo que es ingobernable, lo son ellos también, rebeldes a más alta autoridad, reacios al abandono del personal interés, egoístas, quisquillosos, calumniadores, como poco o mucho lo somos todos los españoles, en política y fuera de ella.

Era para desesperarse. Amadeo quería ser rey constitucional y solo rey constitucional y esto no podía lograrlo en España. La contienda entre los partidos políticos—¿por que no decir entre todos los españoles?—era, como ahora, por un equitativo allá esas pajas», verdaderamente incruenta. ¡Vana cosa, expresa Amadeo al abdicar ante las Cortes, haber luchado al frente de los bravos españoles, contra un enemigo exterior! Pero en esta lucha trágica entre hermanos un rey solo puede sufrir mediando, tratando de conciliarlos, y sino consigue apaciguarlos, y es extranjero, marcharse.

No era para él, ante panorama tan desolador, plantarse ante el país perturbado por su ingenua quisquillosidad—¡como ahora—en fecha de mayo, que ahora llaman dictador! ¡Recurso siempre trágico, aunque solución el conflicto por el momento!

Así cuando abdicó, pudo decirse que escribió el documento histórico a las Cortes con pura tinta blanca, transparente, de lágrimas desoladoras. Le lloraba el espíritu en llanto que ya no tendría fin. Dolor y enfermedad sin cura.

«Conozco—escribió al abdicar—que me engañó mi buen deseo. Dos años largos ha que

## Notas sociales

Después de permanecer entre nosotros unas horas nuestro entrañable y distinguido amigo don Luis Giménez Canga Argüelles, diputado a Cortes por la provincia, marchó esta madrugada a Madrid.

Procédente de Vera, llegó a nuestra capital acompañado de su distinguida esposa el administrador de este periódico y ayudante de Minas don Francisco Cervantes de Haro.

El motivo principal de su estancia entre nosotros obedece a que un hijo de los señores de Cervantes será sometido a una operación quirúrgica que habrá de serle practicada por el prestigioso cirujano don Antonio Ramírez.

En Barcelona, el pasado día 23, se celebró en la parroquia de los Angeles, la ceremonia matrimonial de la bellísima señorita Mercedes Carrió, de distinguida familia barcelonesa con nuestro querido paisano don Francisco Torres.

Los contrayentes fueron apadrinados por los vizcondes de San Luis y firmaron el acta como testigos por parte de la novia don Julio Fernández y don Jaime Carrió, y por parte del novio el doctor Irigoyen y don Onofre Romera.

Durante la ceremonia, que revistió gran solemnidad, resaltaba la serena belleza de la novia, ricamente ataviada.

Los numerosos invitados, que fueron obsequiados espléndidamente, marcharon a despedir a la gentil pareja que emprendió su viaje de boda.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos a quienes deseamos todo género de venturas.

## Notas sociales

Como en total se invierten 700 millones en Obras Públicas, a Cataluña le correspondían 170 millones, en vez de los 32 que le asignaron.

Si en vez de atender a la tributación, se quería establecer una proporción equivalente a la que hay entre la población de Cataluña y el resto de España, aquellos 32 millones debían haberse elevado a 70.

Se adoptó la fórmula peor, que es la de tener en cuenta lo que el Estado gastaba en los servicios, y de ella resulta quedar Cataluña sacrificada, pues a causa de que la Diputación primero, y la Mancomunidad después, habían costado gran parte de los caminos y los conservaban, el Estado invertiría poco en esta atención, como también el Estado, según es bien notorio, dejó abandonada a Cataluña en materia de obras hidráulicas de Puertos.

Gracias a la desdichada fórmula económica del Estatuto, éste anterior, que debía haber sido motivo para gastar más en lo sucesivo, es lo que la dificulta obtener la elevación de la redonda cifra de 32 millones, que todavía a algunos elementos no políticos les parece elevada.

Ya ven los lectores por dónde la autonomía ha perjudicado a los catalanes, según la Liga, para que luego hablemos los demás.

ALVAREZ DE LEON

## Necrología

Ayer mañana falleció, confortada con los auxilios de la Religión, la virtuosa señora doña Elvira Soriano de Montoya y Vereca.

Por su carácter caritativo y afable, para cuantas personas la trataron en vida, gozaba de numerosas amistades y simpatías.

A los numerosos testimonios de pésame recibidos por los familiares de la finada, unimos el nuestro, de manera particular a don Luis Belda, nuestro estimado amigo, recomendándoles resignación cristiana.

## Instrucción Pública

Han sido nombrados maestros Interinos don Hermenegildo Aznar Oller, para la escuela de la Vega (Abrucena), D. Francisco Suárez Martínez, para la de Sierra Nevada (Abrucena) y don Juan M. Azor Garrido Marcos, para la escuela de Alcántar.

Es interesante conocer esta nota oficiosa, porque a ella han de referirse discusiones posteriores y aun es posible que la cuestión sea llevada al Parlamento.

Cataluña paga más de 900 millones, lo que significa que contribuye con más del 25 por ciento a la totalidad de los ingresos del presupuesto español.

## Puntos de la Juventud de Acción Popular

- 1.º Espíritu español.—Pensar en España.—Trabajar por España.
- 2.º Disciplina.—Los jefes no se equivocan.
- 3.º Juventud.—Fe.—Arrojo.—Voluntad.—Espíritu joven en la política nueva.
- 4.º Derogación de la legislación sectaria, socializante y antispañola.
- 5.º Familia cristiana frente a modernismo pagano.
- 6.º Fortaleza de la raza.—Educación premilitar.—Abolición del soldado de cuota.
- 7.º Libertad de enseñanza.—Los hijos no son del Estado.
- 8.º El amor a la región, base del amor a España.
- 9.º Especialización.—Más preparación y menos discursos.
- 10.º Nuestra revolución es justicia social.—Ni capitalismo egoísta ni marxismo destructor.
- 11.º Más propietarios y más justa distribución de la riqueza.
- 12.º Guerra al señorilismo decadente y a la vagancia profesional.—Reconocimiento de todas las actividades.—Trabajo para todos.—El que no trabaje que no coma.
- 13.º Antiparlamentarismo.—Antidictadura.—El pueblo se incorpora al Gobierno de un modo orgánico y jerárquico, no por la democracia degenerada.
- 14.º Reconstrucción de España.—Guerra a la lucha de clases.—La economía al servicio de la Nación.
- 15.º España, fuerte, respetada en el mundo.
- 16.º Primero, la razón.—Frente a la violencia, la razón y la fuerza.
- 17.º Prestigio de la autoridad.—Poder ejecutivo fuerte.—Prevenir, mejor que reprimir.
- 18.º Ante los mártires de nuestro ideal: «Presente y adelante».
- 19.º Ante todo, España, y sobre España, Dios.

## Almería y el turismo

### Visitad la Bella Desconocida

El concurso abierto por la Asociación de la Prensa, ha despertado en mi alma el anhelo de recorrer, hasta donde alcance la inexperiencia de mi pluma, el velo de insidias y calumnias que oculta a los extraños, el va'or artístico, moral y estético de nuestra amada tierra.

Indignación por tanto bulo como se ha propagado sobre Almería. Otro día nos ocuparemos de ello; hoy, empecamos por hacer un poco de Historia...

En ese mar azul que te besa como a princesita dormida ¡oh bella Urci!, trajo un día a tu playa viejas galeras, que arrojaron sobre tu arena riquezas arrebadadas en alta mar... fuiste asilo de corsarios en la antigüedad. Pero a tí no te humilla que las púrpuras y pederías que te traían tuviesen festos de sangre, pues no eran hijos tuyos sino de África los piratas que surearon tus aguas. Y te eligieron para su nido, porque tu suelo y tu cielo los deslumbró.

Pródiga y agradecida mostrastes a los que te llamaron "Portus Magnus" y que removieron tus entrañas, hierro, plata, oro y piedras preciosas... Tu subsuelo no tiene nada que envidiar a tus flores y tus frutos...

Después... 1489. Una linda princesita llora recluíla en la Alcazaba. Fuera todo es movimiento y excitación. La bahía llena de barcos remeros que se disponen a partir. En todos los pechos se ahoga el grito de despedida, en todos los ojos lágrimas... Les antiguos conquistados son ahora conquistadores.

La sobrina del Zagal, la linda princesita que lloraba, trémula aparece junto al pendón de Castilla, colocado en el más alto torreón de la Alcazaba, y se arroja al abismo... las hadas la cogieron y su silueta alargada y blanca, aún hoy en las noches de luna, se ve vagando entre las, en otro tiempo regias murallas, entonando himnos a la tierra que no quiso abandonar... tierra de amores, tierra de luz y color...

¿Leyenda? ¿Cuento? Toda leyenda tiene algo de cuento y todo cuento centado al calor de la lumbre tiene tanto de leyenda...

Ved: Los antiguos codiciaron sus riquezas; sus hijos adoptivos lloraban al dejarla; solo nosotros la abandonamos.

Y ese abandono, ¿no es delictivo? ¿Acaso no tiene hoy nuestra Patria chica, bellezas que traigan a los turistas a admirar a la "Linda Desconocida Espejo del Mar"? ¿Acaso hay otra que con ella compita como estación invernal y veraniega?

La capital, limpia y luminosa, se recuesta indolente en la vertiente meridional de Sierra de Gádor, mojado sus pies en el mar antiguo y coronándose con la moruna Alcazaba. Todo turista que la visite quedará satisfecho de haber venido a la ciudad más sonriente de la Costa del Sol; en ella han de encontrar monumentos, lienzos, esculturas, que satisfagan su sed de Ciencia, de Historia y de Arte; encontrarán Coliseos; hoteles, que les ofrezcan las comodidades que deseen, según su presupuesto... igual que en las más grandes capitales; pero además hallarán aquí lo que es exclusivo de nuestra tierra: hospitalidad y franqueza, que es la herencia que nos dejaron los hijos del Desierto; en los ojos de sus mujeres luz y alegría, porque para ellas es el primer beso de nuestro sol; encontraron flores voluptuosas y bellas, hijas de esta gran flor que es Andalucía. En su provincia, rincones, que no por poco conocidos, son menos bellos...

Tomemos la carretera de Málaga, asfaltada y bordeando el mar; a media hora de la capital, estaremos en la llanura de una antigua y populosa ciudad romana: la llanura de Munda, según algunos; el Campo de Dalías, hoy; mañana, una población potente y rica... Pasemos por Dalías y Berja, la "Virgis" árabe; continuemos subiendo y llegaremos hasta la cuna del "Alcazar de las Perlas... El espectáculo es maravilloso; ya no nos asombraremos de que Villagesa sea tan gran poeta, sabiendo que nació en Laujar... Sierra Nevada con el Mulhacen se pierde a lo lejos; la vegetación exuberante, el cielo siempre azul... "Laujar, tierra de la morería, corazón de la Alpujarra"... Sotomayor supo cantar, al cantar a tu poeta. En Fuente-Victoria, a los kilómetros de Laujar, se conserva el palacio que ocupara Boabdil con su familia poco antes de embarcar para África; palacio que también albergó a Isabel la Católica. El valle del Andarax, es digno de ser conocido, por los que aspiren a anegar su alma en las bellezas naturales. Una línea turística por esa ruta sería admirable.

Por la de Levante también nuestra provincia tiene bellezas que mostrar, aunque las tenga escondida como novia pudorosa. Estas tierras dan vida a extensos naranjales, así como las de Poniente, ofrecen al Mundo el tesoro de las "uvas de Almería".

¡Oh, Patria chica! Como buena y bella no hay quien te gane, porque tu sol, tus flores y tus frutos te han hecho hermosa.

MARISAL

## Reportaje local

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

El gobernador señor Peyró dió cuenta ayer mañana a los informadores de que le había visitado una comisión del pueblo de Adra para protestar del repartimiento general de utilidad des, por entender que no le corresponden las cantidades que se le asigna.

EN LA DIPUTACION

Ayer mañana regresó de Madrid el presidente de la Diputación señor Guirado Román. Este al recibir a los periodistas les manifestó que tenía que hacer constar que la solución del problema del paro en los puertos de Almería, Adra y Garrucha habiase conseguido gracias a las gestiones de todos nuestros representantes en Cortes.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria que celebra-

rá la Corporación municipal en el día de mañana.

ORDEN DEL DIA

Fallo de la Delegación de Hacienda en la reclamación de don Rafael Ibarra y Calvo contra el presupuesto del año actual.

—Facturas de la agencia de Aduanas de don Pablo Ginerés de 69,60 y 84,40 pias. por el despacho de vigas de hierro para el kiosco de la banda de música.

—Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

—Informes de la Intervención sobre devolución de cuotas.

—Informes de las Comisiones de Ornat, Aguas y Beneficencia.

ASISTENCIA SOCIAL

Comedor de niños . . . 520  
Id. adultos . . . 1100  
Dispensario antirracomaioso . . . 140  
Cantina . . . . . 255

No se devuelven los originales, publicados

DEL GOBIERNO CIVIL

## Una circular

Por interesarlo la superior autoridad militar de la Región, ruego y encargo a todos los Alcaldes de esta provincia de mi mando, así como a la Guardia civil y Agentes todos de mi autoridad, procedan a averiguar el actual paradero del Alférez de infantería retirado por Guerra, don Francisco Avila Menaique, y la situación militar actual del mismo, dando cuenta a este Gobierno del resultado de sus gestiones.

También espero de los ciudadanos todos de esta provincia, se sirva comunicarme las noticias que se desean conocer, caso de que por alguno fuera averiguados.

Almería 24 de Mayo de 1935  
El Gobernador civil, ENRIQUE PEYRO.

LEA HERALDO DE ALMERIA

# El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, hace declaraciones a los informadores de su departamento ministerial

## Se calcula en más de cien mil los jóvenes cedistas que se reunirán hoy en el Monasterio de Uclés. Asistirá el señor Gil Robles y pronunciará un discurso el ministro de Trabajo señor Salmón

## Información de la estancia del jefe del Gobierno, señor Lerroux, en Córdoba

### Una nota del ministro de la Guerra

Madrid. — Esta mañana el Ministro de la Guerra señor Gil Robles, facilitó a los representantes de la Prensa una nota en la que dice que coincidiendo en el sentir de la oficialidad afecta, dispuso el coronel D. Fernando Enrile, perteneciente al Regimiento de caballería número tres, se practique un informe para averiguar las quejas formuladas respecto a la forma de realizarse las compras de potros para el Ejército.

Se ha pedido —dice— a la Asociación de Ganaderos que coadyuve en la investigación. Si se comprueba que existe defecto de procedimiento se corregirá y si existen responsabilidades se exigirán rápidamente; pero si no existe una cosa ni otra, se averiguará el origen de la especie lanzada, por su cualidad inexacta y calumniosa y se sancionará en la forma y cuantía que determinen las leyes.

Visitó al señor Gil Robles una comisión de la directiva de «Acción Popular» de Palencia, sometiéndole a la firma un álbum que dedican al jefe provincial y al diputado a Cortes don Ricardo Cortes.

En la primera parte del álbum figure un retrato del señor Gil Robles. Este lo firmó en presencia de la Comisión.

Los comisionados pidieron al Ministro de la Guerra que se celebre este acto magno en Palencia, con motivo de cumplirse en Noviembre el cuarto aniversario del primer acto que celebraron en España los diputados constituyentes afiliados al partido agrario pro reforma constitucional.

Al señor Gil Robles le pareció oportuna la idea y prometió que gestionará que asistan los diputados que intervinieron en aquella campaña.

Después el Ministro de la Guerra recibió a los periodistas.

El señor Gil Robles comentó la nota referente a la adquisición de potros, diciendo que había recibido una denuncia por varios conductos, entre ellos el periódico «A. B. C.»

Añadió que en la reunión de ayer de la Comisión que estudia la ley de prensa, se aprobó la fórmula del señor Portela Valladares y aceptaron casi todas las minorías. La discusión de la ley continuará en la semana próxima.

Respecto al acto de Palencia dijo el Ministro que acudiría si se lo permitían las ocupaciones; pero el primer deber era estar en Madrid.

Un periodista le preguntó si tenía alguna noticia política, como vice-presidente del Gobierno.

El señor Gil Robles contestó: —Yo no actúo como vicepresidente, me limito a trabajar como Ministro de la Guerra.

### La asamblea de la industria de automóvil

Madrid, 25. — En la asamblea de la industria de automóviles se aprobaron unas ponencias, incluso una relativa a la exclusión de los automóviles del impuesto sobre el lujo. hasta los que tengan 25 caballos de fuerza.

Se protestó de la mala calidad de la gasolina.

### En Gobernación

Madrid, 25. — El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación manifestó esta mañana a los informadores que como el señor Portela Valladares tenía numerosas visitas él les recibía.

Dijo que el ministro le encargó las rectificaciones de la versión de un periódico matutino,

que le atribuye al señor Portela ciertas manifestaciones hechas en el Consejo de Ministros sobre la reorganización del periódico «El Socialista».

La referencia —añadió el señor Echegaray— no es exacta, aunque sin intención se desfiguraron los hechos.

Anunció el Subsecario que asistiría al banquete que organizaron en honor del señor Lerroux los diputados andaluces, para el próximo lunes.

### Declaraciones del ministro de Trabajo

Madrid, 25. — Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro del Trabajo señor Salmón, les manifestó que había ultimado las reformas de la ley de Jurados Mixtos.

Añadió que había confeccionado el cuestionario y que hoy mismo quedara en poder del Consejo de Trabajo.

También dijo que enviará una circular a los delegados provinciales de Trabajo para que vigilen los servicios de la estadística de parados, pues tiene la impresión de que en muchos casos se falsea la verdad.

Ahora —prosiguió— este servicio resulta muy necesario, pues se facilitan estadísticas abultadas del paro para que se aumenten las cantidades que asigna el Gobierno.

Respecto a las denuncias relacionadas con los jornales de hambre, manifestó que desde luego las cree graves, sobre todo aquellas que atentan a los contratistas de obras del Estado. Agregó que sancionará todas las transgresiones.

Participó el ministro que se ha enterado que numerosos obreros portugueses atuyen a España ofreciéndose a trabajar con salarios pequeños. Como hay muchos españoles que están sin colocación, he dado las ordenes oportunas para que se haga ver a estos obreros la necesidad de volver a su país.

El señor Salmón anunció que por la noche marcharía a Mazarrón el delegado especial para estudiar el problema que se ha planteado en aquella zona, proponiendo dicho delegado los remedios más convenientes.

Además de la cantidad ya consignada, posiblemente se agregaran otras procedentes de los fondos de cultura social, puesto que la ley no se opone a ello.

Dijo que había recibido una nota del señor Gil Robles, comunicándole que desde el trece de junio seran colocados ciento veinticinco obreros en la fábrica de armas de Oviedo, escogiendolos entre los no comprometidos en la revolución.

Espera el ministro del Trabajo que los demás ministros, vayan dándole cuenta del número de colocados en las obras que se iniciaran por el Gobierno para remediar el paro.

Hasta construir un edificio

Madrid, 25. — La comisión de



Rogad a Dios en caridad por el alma de

## D.ª Elvira Soriano de Montoya y Vereca

Que falleció el día de ayer a los 78 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

**R. I. P.**

Su director espiritual, R. P. Jerónimo Bafuroni, O. P.; sus sobrinos, Antonio, Carmen (religiosa del Sgo. Corazón), Emilio, Manuel, Fernando, Patrocinio, Pilar (religiosa de Loreto) y Luis Belda y Soriano de Montoya, sobrinos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las 11 de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Maura, 3, al cementerio municipal.

Los Ilmos. Sres. obispos de Jaca y Guadix han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

### De la estancia del jefe del Gobierno en Córdoba

Córdoba, 25. — Se celebró una corrida en la que tomaron parte los diestros Armillita, Ortega, Barrera y el rejoneador Simao Veiga.

Concurrió el señor Lerroux a quienes los matadores brindaron sus toros, recibiendo regalos.

El señor Lerroux acudió a las once de la mañana al Ayuntamiento donde se celebró una recepción.

Después revistó las fuerzas que le rindieron honores.

Acudió a la feria, recorriendo las casetas. Visitó el mercado de ganado, el Círculo de Labradores y Mercantil.

Acudió a saludarle el exdistinguido guerrillero, quien le dijo: Ya veo que en el Congreso todos se ponen farfucos, de manera que parece que quieren comérselo.

El señor Lerroux acudió al Club Guerrilla a devolverle la visita. Dijo que había recibido un telegrama de Natal del aviador Pombo, que comenzaba diciendo ¡Viva España!, en donde le informaba que hoy reanudaría su vuelo.

El señor Lerroux asistió al banquete celebrado en la Diputación, siéndole entregado un pergamino en el que se le nombra hijo predilecto de la ciudad.

En el orándis del gobernador le pidió medidas para aliviar el paro.

El jefe del Gobierno dijo que su suerte ha colmado sus aspiraciones al encargarse del Poder en momentos difíciles, para gobernar apoyándose con opinión no republicana ni monárquica, sino nacional, mostrándose seguro de conseguir la franquidad de la República.

Dedicó un recuerdo a los cordobeses ilustres, como Romero de Torres y Sánchez Guerra.

Expresó su deseo de que al morir se le eche sobre su tumba un puñado de tierra cordobesa.

### El ministro de Hacienda a Alicante

Madrid, 25. — Ha marchado a Alicante el ministro de Hacienda señor Chapaprieta, donde se obsequiará con un banquete al que concurrirán 2.500 comensales.

### Hasta construir un edificio

Madrid, 25. — La comisión de

### Concentración de Juventudes de Acción Popular

Madrid, 25. — El próximo día 16 de Junio se celebrará en Valladolid una concentración de elementos de la Juventud de Acción Popular, que se dirigirán a Medina del Campo.

El acto será presidido por el señor Gil Robles.

### Las célebres camisas de hombre

Marca PALMA DE QUIROS, de Madrid, se venden en

CASA ROSALES Tiendas, 4.

### Una emisión extraordinaria

Madrid, 25. — La emisión de ra diodifusión lbero americana preparada por una emisora extraordinaria con motivo del maravilloso vuelo aéreo de Juan Ignacio Pombo, precisamente en el momento en que llegaba a la Guaira (Venezuela).

En dicha emisión, el diputado señor Perez Madrid dirigirá un saludo desde aquel micrófono al señor Pombo y hará sintéticamente la historia del vuelo.

El padre del aviador saludará también a su hijo por el mismo micrófono.

### La colonia española en Méjico y el vuelo del aviador, señor Pombo

La colonia española y todos los mejicanos en general, están interesadísimos en el desarrollo del vuelo del aviador Juan Ignacio Pombo.

El aviador mejicano, general Carlos Castillo Bratón, jefe del departamento de Marina, que también está proyectando un vuelo al escala de Méjico a Madrid, ha dicho:

«Hemos de expresar nuestra admiración por el valor de Pombo quien ha cubierto ya la parte más peligrosa del vuelo. Yo estoy seguro de que llegará a Méjico».

El periódico mejicano «Diario Universal», ha publicado una entrevista con la señorita María Elena Rivero, en la que declara en unas palabras escritas de su puño y letra: «No soy la novia

de Pombo, ni tengo ningún compromiso con él».

En la misma entrevista al padre de la señorita María Elena, señor Tomás Rivero, protesta de la incorrectitud de la noticia publicada.

Se siguen haciendo grandes preparativos para tributar a Juan Ignacio Pombo un entusiasta recibimiento.

El aviador Pombo ha manifestado que estuvo a punto de ocurrirle una verdadera catástrofe al llegar al Brasil, cuando se dio cuenta de que no funcionaba el tren de aterrizaje.

Fuó uno de los momentos más difíciles del vuelo. En vista de ello comenzó a dar vueltas alrededor del aeródromo, con el corazón encogido puesto que solo iba perfectamente que solo me quedaba gasolina para unos cuantos minutos más de vuelo. Afortunadamente, la vibración del aparato hizo que las ruedas se desengancharan y entonces pude sacar, después de haber dado un cuantas vueltas sobre el aeródromo.

### En Bogotá

El Gobierno ha autorizado al aviador español señor Pombo, para que aterrice en Barranquilla, habiéndole ofrecido su ayuda.

### Los deportes

#### FUTBOL

Hoy se juega la final del Campeonato local de fútbol

Hoy se celebrará, a las cinco de la tarde, la final del campeonato local de fútbol.

El partido es entre la Unión Deportiva Almeriense, organizadora del Torneo, y el Club Deportivo Arco-Iris.

Los equipos se alinearán de la siguiente forma: «Unión Deportiva». — Ortiz; Aguilera, Ripoll, Jesusin, Jiménez, Alejo; Carrasco, Acosta, Segura, Doucet y Nofez.

El «Arco Iris» pondrá este magnífico conjunto: Berenguel, Becerra, Fernando; Fenoy, Pérez, Morago; Pecos, Piliñi, Torrecillas, Farraco y Málaga.

#### Los modestos

Hoy se enfrentarán los equipos infantiles, Olmo F. C. y Jarduñillo F. C.

Los últimos se alinearán de la siguiente forma: Martín II, Daza, Márquez; Luis, Sosa; Román; Martín I, Rafa, Usero, Andrés y Fernández.

#### ARTICULOS DE FUTBOL

El mayor surtido CASA CICLISTA LOPEZ

#### CICLISMO

La carrera organizada por el Sporting Velo Club

Como tenemos anunciado, hoy domingo tendrá lugar una interesante carrera a Carfana y regreso, organizada por el Sporting Velo Club de Málaga.

Existen mucho entusiasmo con esta prueba y parece ser que van a tomar parte gran número de «routiers».

BICICLETAS Y ACCESORIOS

Los precios más baratos CASA CICLISTA LOPEZ Granada, 6 A. Almería

### Gran entusiasmo ante la asamblea de Uclés

Uclés, 25. — La animación para la magna concentración de las Juventudes de Acción Popular es extraordinaria.

El alcalde ha publicado un bando dirigido al vecindario exortándole a que dé las máximas pruebas de civilización y coadyuve al éxito de la asamblea, del orden y de la paz.

Excita en otros párrafos la hidalguía de los naturales y pide que se patentice la hospitalidad de Uclés.

El gobernador civil ha visitado esta población y reconocido el monasterio, deteniéndose a estudiar los lugares de acceso para montar los servicios de orden que correrá a cargo de la Guardia civil.

Varios jóvenes se dedican a ultimar los preparativos para levantar las tribunas.

Se calcula que asistirán más de cuarenta mil almas.

### Llegada a Córdoba del Jefe del Gobierno

Córdoba, 25. — Alrededor de las nueve de la noche llegó a esta capital el jefe del Gobierno, siendo recibido por las autoridades civiles y militares de la provincia.

A las diez de la noche tuvo lugar una recepción en su honor en el Ayuntamiento.

Aprovechando las circunstancias de estar en esta capital el señor Lerroux mañana se reunirán en un almuerzo todos los diputados andaluces y los de las Plazas de Soberanía de Marruecos,

### Violento incendio en los estudios de Araniuez

Araniuez. — Se registró hoy un violento incendio en los estudios de Araniuez.

La causa fue un cortacircuito. Quedó destruida la sala de doblaje y proyecciones.

Acudieron a sofocar el siniestro el servicio de incendios de la fábrica azucarera.

También se personaron en el lugar del incendio las autoridades.

Al llegar los bomberos de Madrid el fuego quedó sofocado.

### Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico dieron el siguiente resultado:

Presión media del día. . . . . 760  
Temperatura máxima. . . . . 14  
" mínima. . . . . 10  
" media. . . . . 12  
" máxima al sol. . . . . 22

Humedad relativa media. . . . . 65  
Evaporación en 24 horas. . . . . 0  
Lluvia en 24 horas. . . . . 0  
Viento dominante. . . . . S. E.  
Fuerza en metros por segundo. . . . . 12  
Cielo. . . . . casi nuboso

EN NUESTRA PENINSULA  
Temperaturas extremas:  
Máx. 24 grados en Murcia.  
Mín. 4 en Avila.  
Madrid: máx 20'; mín. 9'

### BOLSA

COTIZACIONES

Denda 4% interior  
Id. 5% amortizable  
Id. 5% id. . . . . 8  
Libras E. . . . . 5  
Francos. . . . . 5  
Dólares . . . . . 4

# Compra de Oro y Plata

### Alhajas, Monedas y Papeletas del Monte

Sólo por esta semana se compra toda clase de Alhajas y objetos de Oro y Plata pegando altos precios. Se pagan las monedas de veinticinco pesetas desde cincuenta y cinco hasta sesenta pesetas por cada una y en su proporción toda clase de Monedas de Oro españolas y extranjeras. Pago algunas onzas de Luis I año 1724, hasta MIL pesetas por cada una. En cantidades importantes, precios especiales.

Para más informes, diríjase HOTEL INGLÉS.—Teléfono, 2-2-6

No vendan sus cosas de Oro y Monedas sin consultar con el Sr. SANCHEZ.

ULTIMOS DIAS

## Homenaje nacional a Ricardo Villa

El cuerpo nacional de directores de bandas civiles ha lanzado la idea de tributar un homenaje a la memoria del ilustre director de la banda municipal de Madrid don Ricardo Villa.

Con objeto de que este homenaje sea lo más amplio posible y pueda participar en el hasta el más apartado rincón de España, cada banda municipal celebrará un concierto y durante él se harán colectas para engrosar la suscripción que hay abierta para erigir un monumento en los jardines del Retiro, de Madrid, frente al kiosco donde celebra sus conciertos la banda que tantos aplausos conquistó bajo su dirección. Almería no puede faltar a este homenaje. Los almerienses recuerdan con cariño la diminuta figura del gran maestro Villa y quiere contribuir con su óbolo a que este sencillo homenaje sea tan grande como era el corazón de este gran músico español, que con su talento supo pasear en tiempo por el mundo entero el pabellón de España.

A tal fin, en el concierto que nuestra banda municipal celebre en la Avenida de la República, durante los intermedios, se harán cuestionarios por profesores de la misma banda y esperamos de la hidalguía del pueblo almeriense sabrá contribuir como merece el más preciado de los hijos de España.

## Entre Parrales

En la noche del próximo lunes se celebrará en nuestro principal coliseo el estreno de la obra en verso «Entre parrales», de la que es autor el excelso poeta Sotomayor.

En la lotería de don Eduardo Moreno se expenden las localidades para la función homenaje al inspirado vate, así como en la taquilla del Teatro Cervantes. Director artístico, don Ramón Guijo.

### REPARTO

Gabriela, Srta. Carmen Baños; Isabel, Srta. Peligros Ramírez; Paca, Srta. Elvira López Cervantes; Mujer primera, Srta. Lourdes Ramírez; Mujer segunda, Srta. Carmen García Ruescas; Juan el honrado, Sr. Alvarez de Sotomayor; Miguel, don Antonio Ríos; Compadre, don Raimundo Quinonero; Paco, don Paco García Ruescas; Loro, don Juan Espinar; Cabilia, don Gaspar López; Frasquito, don Serapio Ramírez; Liendre (munchacho) Srta. Rosita Robles; Mujeres de la aldea, Srtas. Carmen Loy zaga, Presentación Loy zaga, Ana Geles Quinonero, Anita López Cervantes; Muchachos de la aldea, Sres. Esteban José Baños, Joaquín Robles, Vicente Robles; Pringonero, Don S. Ramírez; Apuñador, Don Paco Fe noy; Transpunte, Don Diego Guirado; Escenógrafos, Sres. Francisco Rodríguez Simó, Nicolás Prados, Manuel Castañeda, Gonzalo Sáez.

Nota: Los señores socios del Ateneo, tendrán el 25 por ciento de descuento en el importe de su localidad.

## De Abastos

Durante el día de ayer rigieron en nuestro mercado los siguientes precios:

**CARNE**  
De vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.  
De cordero de primera clase, a 4 pesetas.  
Idem de segunda, a 5 ptas.  
Idem de tercera, a 3'50.  
De cabra, de primera, a 3'50.  
En el matadero se sacrificaron las siguientes reses:  
Vacunos, 5. Llaneros, 12. Caballos, 54. De cerda, 2. Total en kilos, 1766.

### FRUTAS Y HORTALIZAS

Cababazas, a 30 céntimos; alcachofas, a 55; cebollas, a 25; guisantes, a 70; habas, a 15; nabos, a 20; patatas coloradas, a 30; patatas nuevas, a 30; tomates, a 30; higos secos, a 60; limones, a 2 y 3'50 pesetas el ciento; naranjas a 1 y a 4 ptas, el 100; plátanos, a 1 y 1'50 la docena; judías frescas 0'60; pepinos, 60; cebolletas, 40; Cerezas, 50; dátiles en dulces, 1'00; peras, 3'00 ptas., 1'50; cítricos, 0'80; lechugas, 1'50 docena.

### HUEVOS

Entrada y cotizaciones:  
Del país, 12.000 a 15'50 pts.  
Del extranjero, 4.000 a 16.

# ¡DESENGÁÑESE USTED!

Usted no cocina con gas porque desconoce sus ventajas.... Porque no sabe usted que el gas es rápido, que es limpio... y sobre todo que es económico.

Nuestras condiciones de fácil pago y nuevos precios reducidos le permiten a usted adquirir la hornilla que necesita sin tener que hacer un desembolso inicial de importancia. Convéngase visitando nuestra Exposición atendida por señoritas. Cocinando con gas se obtienen tres ahorros principales: **Tiempo, Trabajo y Dinero.**

LA HORNILLA DE GAS SE PAGA POR SÍ SOLA

COMPAÑÍA DE SERVICIOS MOTRICES DEL VALLE DE LECRÍN, S. A.  
AGUA - GAS - ELECTRICIDAD  
Calle López, 8 ALMERÍA Teléfono 136

## Panorama Internacional

Una noticia sensacional salta hoy en las columnas de los periódicos, causando enorme emoción en los que figuran de cerca las peripecias de la política de desarme y pacifismo. Y es de tal gravedad—al menos en apariencia—esta noticia, que ha dejado atrás a todos los demás sucesos mundiales, por su carácter de escándalo, aunque otros problemas son más importantes para el mundo.

El hecho es el siguiente: En una sesión celebrada en Londres por la Comisión Real Británica de los armamentos, que está realizando investigaciones sobre el tráfico de armas, uno de sus miembros, Arnold Torsler, en nombre y representación del Consejo Nacional de la Paz de Inglaterra, ha acusado a dos ministros de poseer acciones en casas constructoras de armamentos.

En otro país, el caso no sería tan extraño como lo es en el Reino Unido. Conocidas son la rectitud de principios y la buena voluntad puestas por los ingleses en esta cuestión de la pacificación universal. Y es raro que el puritanismo británico no haya influido en esos dos señores para enajenar sus acciones o para no pertenecer a un Gobierno que proclama la paz sobre todas las cosas.

Claro que en el fondo, y aceptando que sea cierto lo de la posesión de tales acciones, no ha de pasar nada que pueda tener influencia en la vida política inglesa. A lo sumo una crisis parcial, que se resolverá con la dimisión de ambos ministros. Pero de ello han de aprovecharse las oposiciones, en el interior, para desacreditar al Gabinete, y en el exterior los enemigos de la Gran Bretaña, llevarán las

## Bagatelas

EN SERIO Y EN BROMA

En casa de la condesa de X... bailan. Durante un vals en que toma parte la gruesa baronesa de P..., un convidado se acerca a su vecino y, señalándole la gordísima valsadora, le dice:

—Extráñese usted, después de ver esto, que dé vueltas la tierra.

El niño a su mamá (viuda):

—¿Me quieres mucho, mamá?

—¡Claro que sí, hijo mío!

—Entonces, ¿por qué no quieres casarte con el confitero de la esquina?

—Tu mayor enemigo es el vino, Tamigo es el vino, Tamigo es el vino, Tamigo es el vino.

—¿De qué cree usted que se hizo la primera máquina parlante?

—No sé; lo calgo. —Pues de una cosa: de Adán.

Gedeón enseña a un amigo, en su casa de campo, una conejera y sus «habitantes».

—Cuando están gordos—dice Gedeón—los mato y me los como con tomate.

—¡Pobres animales! —¡Bah! Ya están acostumbrados.

## Notas municipales

### ESCRITO DE RECLAMACION

Don Manuel Rodríguez Sanchez, don Miguel Ruiz Bilange, don José Vila Almiñana y doña Encarnación Díaz Ferrer, han presentado en la secretaría del Ayuntamiento, escritos de reclamación contra el padrón de cédulas personales.

### DE OBRAS

Don José Pozo Quesada, ha presentado un escrito en este Ayuntamiento, solicitando una autorización para efectuar obras de reparación en una casa sita en la calle de Perea.

Igualmente ha solicitado otro permiso don Juan Plaza Calatrava, para construir una casa en un solar de su propiedad, sito en la prolongación de Paco Aquino.

### DE VECCINDAD

Don Horacio Ultera y doña Amalia López Ubedo, han solicitado de este Ayuntamiento, sean incluidos en el padrón de vecinos de esta capital.

## Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal a las once de la mañana en la Avenida de la República.

«Al son de mi paso-doble» Paso-doble (Villajos)  
Pantomima de la Opera, «Las Golondrinas» (Usandisaga)  
«Gran Fantasía española» (Villa)  
«La Verbena de la paloma» Fantasía (Bretón)  
«Pepita greus» Paso-doble (Chovis)

Con esta periódico todos los días y en él encontrará información local y tel...

## Hijos de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.



Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.», Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados; Salida de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERÍA:

H JO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.  
MAURA, 6. ALMERÍA

## Sociedad Anónima «Coto Minero de Hellín»

Jacometrezo, núm. 3

MADRID

Azufre sublimado flor químicamente puro  
Azufre refinado molido  
Azufre refinado terrón  
Azufre refinado cañón  
Azufre bruto molido de 98 % de pureza

PARA PRECIOS PUEDEN DIRIGIRSE DIRECTAMENTE A LA SOCIEDAD

## Tiro Nacional de España

ESCUELA MILITAR DE ALMERÍA

Ha quedado abierta la matrícula en esta Escuela, tanto para el Capítulo 17 (cuotas) como para los que aspiren a la reducción de 8 meses del tiempo de servicio en filas (haber). Horas de matrícula, de 5 a 7 de la tarde en el domicilio de la Escuela, calle de Monserrat núm. 5 durante todo el mes actual.

## Servicios médicos

HOSPITAL PROVINCIAL  
Médico.— Don José Soriano  
Practicante.— Don Rafael Lara  
Matrona.— Doña Isabel Calvo.  
CASA DE SOCORRO  
Médico.— Don Domingo  
Artes  
Practicante.— Don Gabriel Bonilla

## Apartado 72

## Atwater Kent - Radio

Oírà usted el Japón y Filipinas con un Receptor de toda onda.

VENTAS A PLAZOS Y CONTADO

Adolfo Téllez Herrero

Garage Inglés - Almería

Dr. Antonio María Abrisque

Garganta, nariz y oídos

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5

Avenida de la República, 31, principal

En cuarta plana originales de interés

# HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA  
DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

Redacción, Administración y Talleres: Méndez Núñez número 14

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

Almería. . . . .	Mes. . . . .	2 ptas.
Provincia. . . . .	Trimestre . . . . .	6 "
Resto de España. . . . .	Semestre . . . . .	15 "
Extranjero. . . . .	Un año. . . . .	60 "

Economía en toda clase de anuncios—Se publican esquelas de defunción recibiendo aviso hasta las 4 de la madrugada.

EL PAGO ES ADELANTADO

calificada de pronóstico leve.

MONTE DE PIEDAD DE MÁLAGA

El próximo día veintisiete del corriente, se celebrará en este establecimiento la subasta pública de lotes de ropas y alhajas vencidos, no retirados ni renovados.

AMENAZAS DE MUERTE

En la Comisaría de Vigilancia se ha personado José Navarro Carbote, donde ha formulado una denuncia contra Juan Caparrós Simón, por haberle amenazado de muerte.

Dicha herida se la causó de una manera casual.

POR RIÑA Y ESCANDALO

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría de Vigilancia a Manuel Alonso Callero y a Manuel Alonso López, por haber riñado y promovido un fuerte escándalo en la puerta del Caté Colón.

UN MUSICO NOCTURNO

La Guardia Municipal ha presentado en la "Comi" a Rafael Peral Martínez, a requerimiento de Francisco Alvarez Lloret, el cual denunció a los aludidos guardias que a horas avanzadas de la noche, comenzó a golpear la puerta de su domicilio, no dejando dormir ni a él ni a su familia.

SE HIERE AL DAR UNA CAIDA

En la Casa de Socorro ha sido asistido Juan Sánchez Márquez, por padecer una herida contusa de dos centímetros de extensión en la región superciliar derecha, la cual le ha sido calificada de pronóstico leve.

Según ha manifestado, la herida de referencia se la ha causado al dar una caída en su domicilio.

AUN NO HA VUELTO

José Nieto Blanes ha denunciado a Antonio García García, porque hace dos días le dio una bicicleta de su propiedad a alquiler y, aún no ha vuelto.

POR MALOS TRATOS

Gabriel Leal Muñoz denuncia en la Comisaría a Miguel Forte Cruz, por haber maltratado de obra a un hijo suyo, de 13 años de edad.

## "LA VALENCIANA"

MUEBLES - ALMERIA

CALLE JUAN LIROLA, 5 (PRÓXIMO A LA PLAZA DEL MERCADO)

LOS MAS MODERNOS  
LOS MEJORES

VISITE NUESTRA ACTUAL EXPOSICION

Nuestros muebles están contruidos sólo con maderas de primera calidad

Asistencia Social

Número premiado:

168

SUSTRACCION

María Martínez Martínez ha denunciado en la Comisaría que, de un corral de su propiedad, le han sido sustraídos varios conejos y gallinas, lo cual valora en unas 80 pesetas, ignorando quién o quiénes puedan ser los autores del hecho.

SE ALQUILA

Dos solares perfectamente cercados con tinados, en las Almadravillas, contiguos a los talleres de don Francisco Oliveros.

Razón: Riego (antes Real), 34

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron en este registro las siguientes inscripciones.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos.—Ninguno.  
Defunciones.—Ninguna.  
Matrimonios.—José Peláez Ruiz con Pilar Sánchez Martínez.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos.—Pedro Acosta y Acosta, Simón López López y Concepción Doucet Mateo.  
Defunciones.—Ninguna.  
Matrimonios.—Juan Ló

Vida judicial

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES

Sección primera.—No hay señalamiento.

Sección segunda.—Vista de la causa número 21 especial, del año 1934, procedente del Juzgado de Canjáyar, por un delito de amenazas de muerte, seguida contra Nicolás Martínez Gil y cuatro más.

Abogados: señores P. Lopez y García Peinado.

Procuradores: señores Leal de Ibarra y Vizcaino.

Sastrería HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. CANALEJAS, 4, y A. REPÚBLICA, 11.

ALMERIA

pez Cabrera con Marta Márquez Sánchez, y José Rodríguez Valverde con Manuel Yeter López

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12

TERRIZA, 15 ALMERIA

Teléfono 1-0-3

A nuestros suscriptores

Se ruega a nuestros suscriptores, que comuniquen a esta Administración, cualquier queja relacionada con deficiencias en el recibo de nuestro periódico.

## Horario de trenes

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros desde la estación de Almería

Itinerario de trenes de mercancías entre Almería y Santa Fe Alhama con billetes de tercera clase.

Salida de Almería, a las 12 horas. Llegada a Santa Fe-Alhama, a las 13.37

Salida de Santa Fe-Alhama, a las 19.4. Llegada a Almería, a las 20.29.

Tren correo número 511 (primera, segunda y tercera clase)

Salida de Almería, a las 5.45 horas. Llegada a Guadix a las 9.21 horas en enlace para Murcia y Alicante.

Llegada a Moreda, a las 10.22 horas, con continuación a Granada para llegar a las 12.15 horas y enlace en dicha capital para Málaga, Algeciras, Sevilla, Córdoba y Cádiz.

Llegada a Baena, a las 13.50 horas, enlazando con los rápidos de Madrid y Sevilla.

Tren número 827 (Omnibus). Primera, segunda y tercera clase

Salida de Almería, a las 17.50 horas. Llegada a Moreda, a las 22.30 horas para continuar en el expreso de Granada, enlazando en Baena con los expresos de Sevilla, Madrid, Córdoba y Algeciras.

Tren correo número 810 (primera, segunda y tercera clase)

Salida de Baena, a las 16 horas. Llegada a Moreda, a las 19.59 horas, recogiendo los viajeros de Córdoba, Algeciras y Málaga que salen de Granada a las 17.55 horas.

Llegada a Guadix, a las 21.11 horas, recogiendo los viajeros de Moreda y Alicante

Llegada a Almería a las 6.25 horas.

Tren expreso número 806 (ujo y tercera clase)

Salida de Baena, a las 3 horas. Llegada a Moreda a las 6.40 horas con enlace en el omnibus número 826 con primera y tercera clase, que sale de dicha estación a las 6.55 horas y llega a Almería a las 10.25 horas.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

VISITEN LOS ALMACENES PARIS MADRID

REAL, 9 ALMERIA

DE INTERES

¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos?

Visitad el JARDIN DE SANTA ISABEL donde encontrareis un enorme surtido de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, todos a precios increíbles.

Para gran cantidad, pedid informes:

JARDIN SANTA ISABEL - (Al lado del Banco de España)

Vida religiosa

SANTOS DEL DIA

Santos Felipe de Neris, fundador Eleuterio papa, Zacarías obispo, Simetrío presbítero Cuadsato, Feliciano, Heraclio, Paulino Prisco mártires.—La misa y oficio divino son de San Felipe Neris con rito doble y color blanco.

Nació San Felipe Neris el día 22 de julio de 1515 en la ciudad de Florencia. Desde su infancia dió claras muestras de la santidad que había de tener, y era en toda Florencia conocido por Felipe el Bueno.

Siendo muy joven renunció al patrimonio que había heredado de un tío suyo y se dirigió a Roma donde estudió la Filosofía y las letras sagradas, en las que fué muy erudito; pero no por atender a los estudios descuidaba su aprovechamiento espiritual; antes bien en él ponía solicitud. Su templanza en el comer era tan grande que muchas veces se le pasaban tres o cuatro días sin probar bocado.

Disciplinábale diariamente dormía muy poco oraba mucho y fué muy inclinado a la pobreza. Ordenóse de sacerdote para entregar a la salud de las almas y se ocupó toda su vida en oír confesiones, siendo muy excelente Padre espiritual. Profesó cordial devoción

ANTONIOLANGLE

MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS.

ANALISIS DE SANGRE Y DE ORINA

CONSULTA DIARIA: DE 10 A 12 Y DE 5 A 5.

PLÁCIDO LANGLE, 4

a la Virgen María de la que recibió señalados favores. Tuvo maravillosos éxtasis y don de profecía. Instituyó la esclarecida congregación del Fratorio y con su ardiente caridad y buen ejemplo dió ocasión a que San Camilo de Lelis hijo espiritual suyo, fundase la religión de Clérigos seculares, ministros de los enfermos.

Se sabe que San Felipe Neris fué amigo muy íntimo de San Ignacio de Loyola y muertó éste visitaba Felipe su sepulcro y oraba pidiendo que le inspirase su consejo cada vez que iba a emprender algun trabajo de importancia.

Murió el día 26 de mayo de 1595 a los ochenta y dos años de su edad siendo canonizado por Gregorio XV el día 12 de mayo de 1622.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy se celebrará en la Iglesia de Las Puras.

Mañana en la de San Sebastián

El martes en la Sagrada Familia

Noticias y Sucesos

De la localidad

¡CUIDADO CON LAS MUJERES!

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría a Serafín Zollo Tapia, a requerimiento de María Palenzuela Fernández, por haberle hecho objeto de malos tratos de palabra y obra.

El denunciado presenta un parte del Hospital Provincial, donde consta haber sido asistido en el aludido centro benéfico, de un mordisco en la mano derecha y de una erosión en el lado izquierdo de la cara, lo cual, según manifestó éste, las heridas de referencia se las causaron varias mujeres que salieron en defensa cuando discutía con la denunciante.

SE ALQUILA

Después de haberse reparado un bonito chalet en los Molinos de Viento con jardín, cuarto de baño, cochera y pasando los autobuses por la puerta.

Razón: José Jesús García núm. 26.

HERIDO CASUAL

En la Casa de Socorro le ha sido prestada asistencia a Rafael Sanz Quiles, de tres años de edad, por padecer una herida contusa de un centímetro de extensión, situada en la región superciliar izquierda, la cual le fué

Los buenos bebedores y personas de gusto beben siempre

# La cerveza "EL AGUILA"

DE MADRID

## la mejor de todas las cervezas

### NO TIENE RIVAL

PEDIDLA EN TODAS PARTES

Para pedidos: JOAQUIN RODRIGUEZ PLAZA

Méndez Núñez, 14 Tel. 1-0-3